TURNIEJ BUDOWLANY
ZELOTA KIELNIA”

EDYCJA XLVII
FINAL CENTRALNY

styczen - luty 2018

Instrukcja dla uczestnika finatu

1. Sprawdz, czy arkusz, ktdry otrzymates zawiera 10 stron.
Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu jury.

2. Wraz z arkuszem otrzymates KARTE ODPOWIEDZI, na
ktorej wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD.

3. Wypetnij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA.

4. Arkusz sktada sie 40 zadan z wiedzy zawodowe;j. Za kazda
prawidtowg odpowiedz otrzymasz 1 punkt.

5. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

6. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dtugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Dla kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe
odpowiedzi: A, B, C, D.

8. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

9. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj odpowiednig

kratke. |' > | ‘

10.Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie
pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kotkiem
i zaznacz odpowiedz, ktdérg uwazasz za poprawna.

¢ JioNals

11.Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczyte$ wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites
wszystkie dane.
Pamietaj, ze oddajesz tylko KARTE ODPOWIEDZI

przewodniczagcemu jury.

Powodzenia!

B.07 ROBOTY POSADZKARSKIE
| OKLADZINOWE




Zadanie 1
Obiekt budowlany przedstawiony na rysunku to budynek

A. zamieszkania zbiorowego. Yy
B. uzytecznosci publiczne;. - %
C. przemystowy. =
D. mieszkalny.
Zadanie 2

Ktora z warstw podtogi chroni izolacje cieplng lub akustyczng przed zawilgoceniem w czasie
wykonywania podktadu na mokro?

ochronna.
wyréwnawcza.

powloka klejowa.
izolacyjna paroszczelna.

COw>

Zadanie 3
Do wtasciwo$ci mechanicznych podtog zaliczamy

sprezystosc.
nasigkliwosc¢.
rozszerzalno$¢ cieplna.
przewodnos¢ elektryczng.

COw>

Zadanie 4
Do podlog cieptych zaliczamy podtogi

kamienne.
betonowe.
drewniane.
lastrykowe.

COow>

Zadanie 5
Aby unikna¢ kurczenia si¢ podtogi z betonu w czasie wigzania i schnigcia stosuje si¢

podzial na pola.
twarde kruszywa.
warstwe rozdzielczg.
srodek uszczelniajacy.

COw>



Zadanie 6
Na ktérym rysunku przedstawiono podtoze na gruncie?
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Zadanie 7
Ktorym numerem oznaczono izolacje wodoszczelng w przedstawionym na rysunku

fragmencie podtogi w pomieszczeniu mokrym bez instalacji odwadniajacej?

A 1l
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 8

Ktorym numerem oznaczono warstwe ksztaltujaca spadek w podlodze wodoszczelnej
z instalacja odwadniajaca przedstawionej na rysunku?
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Zadanie 9
Zwigkszenie odpornosci nawierzchni betonowej na Scieranie mozna uzyskaé stosujac
kruszywo

A. wapienne.

B. bazaltowe.

C. keramzytowe.
D. tlupkoporytowe.

Zadanie 10
Przy klejeniu papy lepikami na zimno stosuje si¢ metod¢ ,,mokre na mokre”, to znaczy
smaruje si¢ lepikiem

podktad.

tylko zaktady papy.

spodnig powierzchni¢ papy.

podktad i spodnig powierzchni¢ papy.

COow>

Zadanie 11
Na rysunku przedstawiono schemat pracy betoniarki

korytkoweyj.
kielichowej.
mieszadlowe;j.
wolnospadowe;j.
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Zadanie 12
Elementy stalowe i zeliwne nalezy zaizolowa¢ w miejscach styku z zaprawa, ze wzgledu na
jej korodujace dziatanie, przy wykonywaniu podktadu

A. z betonu.

B. z anhydrytu.

C. ze skatodrzewu.

D. z zaprawy cementowej.

Zadanie 13
Przy uktadaniu deszczutek w jodetke przyklejanie nalezy rozpocza¢ od

Sciany z oknami.

srodka pomieszczenia.

najkrotszej Sciany pomieszczenia.
najdtuzszej $ciany pomieszczenia.

COow>



Zadanie 14
Deszczulki uktadane w jodetke przykleja si¢ do linii sznura pod katem

30°
45°
60°
90°

COow>

Zadanie 15
Drobnowymiarowe listewki w posadzkach z ptyt mozaikowych sg

A. przybite gwozdziami.

B. potaczone na piodro i wpust.

C. luzno zestawione obok siebie.

D. potaczone ze soba na pidro obce.

Zadanie 16
Ukladanie ptyt mozaikowych nalezy rozpoczyna¢ od wyznaczenia za pomoca sznura linii
prostej wzdhuz §ciany

krotszej Sciany.

dluzszej Sciany.

$ciany z drzwiami wej$ciowymi.
przeciwlegtej do drzwi wejsciowych.
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Zadanie 17
Dwumetrowa tata kontrolna przytozona do podktadu pod posadzki z tworzyw sztucznych nie
powinna w zadnym miejscu wykazywac przeswitow wiekszym niz

A. 1 mm
B. 2mm
C. 3mm
D. 4 mm

Zadanie 18
Posadzki z tworzyw sztucznych z rulonu uktadamy

réwnolegle do najdtuzszej $ciany.
prostopadle do najdtuzszej Sciany.
réwnolegle do $ciany zewngtrznej z oknami.
prostopadle do $ciany zewngtrznej z oknami.

COow>

Zadanie 19
Klejenie klejami dyspersyjnymi polega na naniesieniu warstwy Kkleju

punktowo na powierzchni¢ podktadu.
punktowo na powierzchni¢ wyktadziny.
réwnomiernie na powierzchni¢ podkiadu.
roéwnomiernie na powierzchni¢ wyktadziny.

OCOw>



Zadanie 20
Za pomocg spawania mozna tgczy¢ wyktadziny

dywanowe tkane.
elastyczne z PVC.
dywanowe igtowe.
sztywne ptytki z PVC.

COow>

Zadanie 21
Ile paczek z plytkami gres nalezy zakupi¢ do ulozenia posadzki w pomieszczeniu o
wymiarach 3 x 5 m, je$li jedna paczka zawiera 1,60 m? plytek?

A. 9szt.
B. 10 szt.
C. 15szt.
D. 16 szt.

Zadanie 22
lle papy potrzeba do wykonania izolacji przeciwwilgociowej podtogi w pomieszczeniu
0 wymiarach 4 x 5 m, jesli zuzycie papy na 1 m? powierzchni wynosi 1,1 m??

Zadanie 23
Wykonanie posadzki dywanowej metoda napinania wyktadzin polega na zamocowaniu
wyktadziny do podktadu za pomoca

listwy z kolcami.

kleju dyspersyjnego.

tasmy dwustronnie samoprzylepne;j.
dwustronnie samoprzylepnej przektadki.

COow>

Zadanie 24
Przyklejanie klejami kontaktowymi wykladzin z PVC bez warstwy izolacyjnej nalezy
rozpocza¢ od

$ciany z drzwiami wej$ciowymi.

srodka pomieszczenia ku $cianie.

$cian ku $§rodkowi pomieszczenia.

$ciany przeciwlegtej do drzwi wejsciowych.

COow>

Zadanie 25

Intarsjowanie posadzek z PVC to

konserwacja pastami.

naprawa uszkodzonych miejsc.
wykonczenie listwami podlogowymi.
urozmaicanie znakami informacyjnymi.
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Zadanie 26
Rozwiniete z rulonu i odcigte arkusze wyktadziny z tworzyw sztucznych przed wykonaniem
posadzki, nalezy luzno utozy¢ na 24 godziny

na styk.

ze szczeling.

z zaktadami 2 do 3 cm.
z zaktadami 5 do 10 cm.

o0 w>

Zadanie 27
Na ktérym rysunku przedstawiono symbol oznaczajacy przydatno$¢ wyktadziny dywanowej
na nawierzchnie przy ogrzewaniu podtogowym?
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Zadanie 28
Oblicz procentowy spadek posadzki, jesli na dlugosci 200 cm wysoko$¢ wzniesienia jest
réwna 3 cm.

A. 1,5%
B. 2,0%
C. 3,0%
D. 6,0%

Zadanie 29
Do lastryka stosuje si¢

A. grys.

B. zwir.

C. piasek.
D. otoczaki.



Zadanie 30
Na ktérym rysunku przedstawiono posadzke lastrykowa dwuwarstwowa na warstwie

rozdzielczej?
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Zadanie 31
Ile kg cementu nalezy doda¢ do przygotowania mieszanki betonowej o proporcjach 1: 1,5 : 3

jesli uzyto 600 kg piasku?

400 kg
300 kg
150 kg
100 kg

COow>

Zadanie 32
Na rysunku przedstawiono narzg¢dzia do uktadania posadzek z

A. cegiet.

B. deszczutek. T
C. ptytek PVC.

D. ptyt mozaikowych.




Zadanie 33
Rysunek przedstawia szkic $ciany, przeznaczonej pod oktadzine z boazerii. Jej powierzchnia

jest rowna
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A. 13,0 m?
B. 16,0 m?
C. 18,0m?
D. 20,0 m?
Zadanie 34

Na ktorym rysunku przedstawiono oktadzing z ptytek, przyklejonych do podtoza
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Zadanie 35
Ilu posadzkarzy nalezy skierowa¢ do szlifowania 55 m? posadzki z deszczulek, tak aby swoja

prace wykonali w ciagu jednego 8-godzinnego dnia roboczego, jezeli naklad robocizny
wynosi 0,8 r-g/m??
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Zadanie 36

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robdt — wyciag.

Posadzki lastrykowe

Posadzki lastrykowe powinny by¢ podzielone na pola o powierzchni nie przekraczajgcej 4 m
za pomocq wkitadek z materiatu podatnego na scieranie (np. z ptaskownika mosieznego, paska
polichlorku winylu) osadzonych w podktadzie.

Okresl minimalng ilo$¢ jednakowych pol, na jakie nalezy podzieli¢ powierzchni¢ przy
uktadaniu posadzki lastrykowej w pomieszczeniu o wymiarach 8,0 x 4,0 m.

A 4

B. 6

C. 8

D. 12

Zadanie 37
Tabela zuzycia zaprawy klejacej do ptytek
Plytki o boku Wymiar zebow pacy Zuzycie zaprawy klejowej

do 10 cm 4 mm 2,0 kg/m?
do 15 cm 6 mm 2,6 kg/m*
do 25 cm 8 mm 3,3 kg/m?
do 30 cm 10 mm 4,0 kg/m®

Do ufozenia 20,0 m? ptytek o wymiarach 20 x 20 cm nalezy zakupié
A. pace¢ z zgbami 6 mm i 52 kg zaprawy klejace;.
B. pace z zgbami 8 mm i 52 kg zaprawy klejace;.
C. paceg z zegbami 6 mm i 66 kg zaprawy klejace;j.
D. pace z zgbami 8 mm i1 66 kg zaprawy klejace;.

Zadanie 38
Za wykonanie 1 m? posadzki z plytek robotnik otrzymuje 30,00 zi. Ile wyniesie
wynagrodzenie robotnika za wykonanie posadzek w dwoch tazienkach o wymiarach 3,0 x 2,5
m kazda?

A. 165,00zt

B. 225,00 zt

C. 450,00 zt

D. 675,00 zt

Zadanie 39
Cena jednostkowa drewnianej listwy przysSciennej wynosi 10,00 zt/m. Ile kosztuja listwy
potrzebne do utozenia w pomieszczeniu o wymiarach 4,0 x 2,5 m?

A. 65,00 zt

B. 100,00 zt

C. 130,00 zt

D. 260,00 zt
Zadanie 40
Podaj ile sztuk ptytek 30 x 30 cm, bez uwzgledniania zapasu na ubytki, potrzeba do
oblicowania $ciany o wymiarach 4,5 x 3,0 m.

A. 100 szt.

B. 125 szt.

C. 150 szt.

D. 200 szt.
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